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令和５年３月美馬市議会定例会議事日程（第１号）

令和５年２月２１日（火）午前１０時開議

日程第 １ 会議録署名議員の指名について

日程第 ２ 会期の決定について

日程第 ３ 議案第 １号 美馬市個人情報の保護に関する法律施行条例の制定について

議案第 ２号 美馬市情報公開条例及び美馬市行政不服審査法施行条例の一

部改正について

議案第 ３号 督促手数料廃止に伴う関係条例の整備に関する条例の制定に

ついて

議案第 ４号 こども家庭庁設置法の施行に伴う関係条例の整理に関する条

例の制定について

議案第 ５号 美馬市行政手続における特定の個人を識別するための番号の

利用等に関する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情

報の提供に関する条例の一部改正について

議案第 ６号 美馬市特定非営利活動促進法施行条例の一部改正について

議案第 ７号 美馬市特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条

例の一部改正について

議案第 ８号 美馬市特別職の給料の特例に関する条例の一部改正について

議案第 ９号 美馬市職員の給与に関する条例の一部改正について

議案第１０号 美馬市会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の

一部改正について

議案第１１号 美馬市特別会計条例の一部改正について

議案第１２号 美馬市国民健康保険税条例の一部改正について

議案第１３号 美馬市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定め

る条例及び美馬市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事

業の運営に関する基準を定める条例の一部改正について

議案第１４号 美馬市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定め

る条例及び美馬市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に

関する基準を定める条例の一部改正について

議案第１５号 美馬市国民健康保険条例の一部改正について

議案第１６号 美馬市下水道事業の設置等に関する条例の一部改正について

議案第１７号 穴吹交流宿泊施設条例の一部改正について

議案第１８号 美馬市観光交流センター条例の一部改正について

議案第１９号 美馬市営住宅の設置及び管理に関する条例の一部改正につい
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議案第２０号 美馬市消防団条例の一部改正について

議案第２５号 令和５年度美馬市一般会計予算

議案第２６号 令和５年度美馬市国民健康保険特別会計予算

議案第２７号 令和５年度美馬市後期高齢者医療特別会計予算

議案第２８号 令和５年度美馬市介護保険特別会計予算

議案第２９号 令和５年度美馬市一の森ヒュッテ事業特別会計予算

議案第３０号 令和５年度美馬市小水力発電事業特別会計予算

議案第３１号 令和５年度美馬市下水道事業会計予算

議案第３２号 令和５年度美馬市水道事業会計予算

議案第３３号 令和５年度美馬市工業用水道事業会計予算

議案第３４号 令和５年度美馬市簡易水道事業会計予算

議案第３５号 辺地に係る総合整備計画の変更について

議案第３６号 辺地に係る総合整備計画の変更について

議案第３７号 辺地に係る総合整備計画の変更について

議案第３８号 辺地に係る総合整備計画の変更について

議案第４０号 市道路線の認定について

議案第４１号 市道路線の変更について

議案第４２号 美馬アグリワーケーション施設の指定管理者の指定について

議案第４３号 美馬市農山村研修集会施設等の指定管理者の指定について

議案第４４号 美馬市農林産物加工施設等の指定管理者の指定について

議案第４５号 美馬市道の駅地域振興施設の指定管理者の指定期間の変更に

ついて

議案第４６号 美馬市道の駅地域振興施設の指定管理者の指定について

日程第 ４ 議案第４７号 美馬市教育委員会委員の任命について

議案第４８号 美馬市公平委員会委員の選任について

議案第４９号 美馬市固定資産評価審査委員会委員の選任について

議案第５０号 美馬市固定資産評価審査委員会委員の選任について

議案第５１号 美馬市固定資産評価審査委員会委員の選任について

議案第５２号 人権擁護委員候補者の推薦について

日程第 ５ 議案第２１号 令和４年度美馬市一般会計補正予算（第１１号）

議案第２２号 令和４年度美馬市介護保険特別会計補正予算（第３号）

議案第２３号 令和４年度美馬市一の森ヒュッテ事業特別会計補正予算（第

１号）

議案第２４号 令和４年度美馬市小水力発電事業特別会計補正予算（第２

号）
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議案第３９号 工事請負契約の締結について

日程第 ６ 報告第 １号 市長専決処分の報告について

報告第 ２号 市長専決処分の報告について
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令和５年３月美馬市議会定例会会議録（第１号）

◎ 招集年月日 令和５年２月２１日

◎ 招集場所 美馬市議会議場

◎ 開 会 午前１０時００分

◎ 出席議員

１番 藤原 昌樹 ２番 敷島 敏宏 ３番 田中みさき

４番 立道 美孝 ５番 藤野 克彦 ６番 都築 正文

７番 田中 義美 ９番 林 茂 １１番 郷司千亜紀

１２番 井川 英秋 １３番 西村 昌義 １４番 久保田哲生

１５番 片岡 栄一 １６番 川西 仁 １７番 谷 明美

◎ 欠席議員

１８番 前田 良平

◎ 地方自治法第１２１条の規定により説明のために出席した者の職氏名

市長 加美 一成

副市長 岡 建樹

企画総務部長 吉田 正孝

保険福祉部長 住友 礼子

市民環境部長 伊内 公一

経済部長 藤田 伸次

建設部長 河野 功

美来創生局長 篠原 孝志

水道部長 西野 佳久

消防長 根本 賢一

会計管理者 高尾 寿美

企画総務部秘書人事課長 渡邊 晴樹

企画総務部企画財政課長 佐藤 優行

代表監査委員 喜多 輝光

教育長 村岡 直美

副教育長 園木 一昌

◎ 本会議に職務のため出席した者の職氏名

議会事務局長 藤本 卓志
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議会事務局次長 大島 康作

議会事務局次長補佐 宮内 聡美

◎ 議事日程

議長は、議事日程を別紙のとおり報告した。

◎ 会議録署名議員の氏名

議長は会議録署名議員に次の３名を指名した。

７番 田中 義美 議員

９番 林 茂 議員

１２番 井川 英秋 議員



－６－

開会 午前１０時００分

◎議長（郷司千亜紀議員）

おはようございます。会議に入ります前にお知らせをいたします。

３月議会におきましても、新型コロナウイルス感染拡大防止を図るため、本会議出席者

はマスク等の着用を許可しております。発言台につきましては、アクリル板を設置してお

りますので、マスクを外しての発言を許可します。また、議長席におきましても同様とさ

せていただきます。更に、密室における長時間の会議を避けるため、小休ごとに議場から

の退室をしていただき、議場への再入場の際には消毒液で手指の消毒をしていただきます

よう、皆様のご理解、ご協力の程よろしくお願いをいたします。

ただいまの出席議員は１５名であります。定足数に達しておりますので、これより令和

５年３月美馬市議会定例会を開会いたします。

なお、加美市長からのご挨拶につきましては、提案理由の説明の際に併せてお願いをす

ることにいたします。

それでは、ただいまから本日の会議を開きます。

なお、前田議員より欠席の届けが出されておりますので、報告をいたしておきます。

日程に入るに先立ち、諸般の報告を行います。

議長諸般の報告といたしまして、主なものについて報告をいたします。

まず、１２月２６日、第６９回徳島駅伝美馬市選手団結団式が開催され、出席をいたし

ました。

次に、１月２日、令和４年度美馬市二十歳の集いが開催され、議員各位とともに出席を

いたしました。

次に、１月２６日、令和４年度美馬市国民健康保険事業の運営に関する協議会が開催を

され、出席をいたしました。

次に、１月３０日、つるぎ町議会からの行政視察について、ＩＣＴ化推進協議会の田中

会長及び藤野副会長とともに対応をいたしました。視察の内容としましては、本市議会の

タブレット型端末機導入についてでございました。

次に、１月３１日、令和５年１月徳島県市町村議会議員公務災害補償等組合議会定例会

が徳島市で開催をされ、出席をいたしました。

次に、２月９日、全国市議会議長会第２３０回理事会・第１１４回評議員会合同会議及

び全国市議会議員互助会第９回代議員会が東京都で開催をされ、出席をいたしました。

次に、２月１５日、徳島県後期高齢者医療広域連合議会全員協議会及び令和５年２月議

会定例会が徳島市で開催をされ、出席をいたしました。

次に、２月１７日、美馬西部特別養護老人ホーム組合など、つるぎ町と構成する一部事

務組合の定例会がそれぞれ招集をされ、副議長及び所管の常任委員会委員長とともに出席

をいたしました。

次に、監査委員から、令和４年１１月分及び１２月分の例月出納検査についての報告が

提出をされております。

なお、ただいま報告をいたしましたそれぞれの関係書類につきましては、事務局に保管
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をしておりますので、必要に応じてごらんをいただきたいと思います。

以上で諸般の報告を終わります。

これより本日の日程に入ります。

本日の議事日程は、ご配付の日程表のとおりであります。

日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により、７番 田中義美君、９番 林茂君、

１２番 井川英秋君を指名いたします。

次に、日程第２、会期の決定についてを議題といたします。

お諮りをいたします。本定例会の会期は、２月１４日の議会運営委員会の決定のとおり、

本日から３月１７日までの２５日間といたしたいと思います。

これにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい。異議なしと認め、本定例会の会期は本日から３月１７日までの２５日間とするこ

とに決定をいたしました。

なお、会期中の会議日程につきましては、ご配付のとおりとしたいと思いますので、よ

ろしくお願いをいたします。

次に、日程第３、議案第１号、美馬市個人情報の保護に関する法律施行条例の制定につ

いてから、議案第２０号、美馬市消防団条例の一部改正についてまで、議案第２５号、令

和５年度美馬市一般会計予算から議案第３８号、辺地に係る総合整備計画の変更について

まで及び議案第４０号市道路線の認定についてから議案第４６号、美馬市道の駅地域振興

施設の指定管理者の指定についてまでの４１件を一括し、議題といたします。

議案の朗読を省略し、提案理由の説明を求めます。

◎市長（加美一成君）

議長、市長。

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、加美市長。

［市長 加美一成君 登壇］

◎市長（加美一成君）

皆さん、おはようございます。

本日、令和５年３月美馬市議会定例会を招集をいたしましたところ、議員各位におかれ

ましてはご出席をいただき、誠にありがとうございます。また、日頃は市勢発展のため、

ご理解、ご協力を賜っておりますことに対しましても、厚くお礼を申し上げます。

冒頭、去る２月６日にトルコ南部で発生をした地震では、隣国のシリアと併せて、これ

まで約４万７,０００人の犠牲者が確認をされております。お亡くなりになられた方々を

悼み、被災された皆様にお見舞いを申し上げます。

我が国におきましても、南海トラフ地震が今後３０年以内に７０から８０％の確率で発

生するとされており、市民の皆様の生命と財産を守る防災、減災の重要性を、私自身、改
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めて認識をしているところでございます。

さて、昨年発生をいたしました職員による準公金の着服事案につきましては、先月３０

日に再発防止策を取りまとめ、その徹底を指示をするとともに、今月６日には、専門家を

招いて、職員のコンプライアンス研修を実施をいたしました。また、私と副市長につきま

しても、責任の所在を明らかにするため、本定例会に、給料を減額するための関係条例を

提案をさせていただいております。

不祥事を起こさない、起こさせないために、職員一同なお一層緊張感を持って職務に精

励をしてまいります。

それでは、令和５年度における市政の推進方針について申し述べます。

まず、新型コロナウイルス感染症と物価高騰への対応についてであります。国は、新型

コロナウイルスの感染症法上の位置づけを現在の２類相当から季節性インフルエンザなど

と同じ５類に引下げ、大型連休明けの５月８日から実施することを決定をいたしました。

また、来年度のワクチン接種につきましては、国の予防接種・ワクチン分科会が全ての

人を接種対象とし、秋冬には次の接種を行うべきとの方針をまとめております。市といた

しましては、ワクチンの接種体制をしっかりと確保するとともに、感染防止対策を講じつ

つ、ウイズコロナからアフターコロナ、ポストコロナへの道筋を市民の皆様にお示しがで

きるよう、アンテナを高く情報の収集を行うとともに、正確な情報の発信に努めてまいり

ます。

一方、昨年来の物価高騰は、今月に入ってから様々な食料品の価格が引き上げられるな

ど長期化をいたしております。本市におきましては、昨年の１１月補正予算に市独自の物

価高騰対策予算を盛り込み、いち早く対策に取り組んでまいりましたが、物価の高止まり

を受け、本年度の関係予算のうち未執行分の一部を来年度へ繰り越し、デジタル地域通貨

ＭＩＭＡＣＡを活用した対策を継続することといたしております。

次に、人生１００年時代を迎え、市民の皆様が美しく健康で暮らしていただけるまちづ

くりについてであります。

ヴォルティス コンディショニング プログラムにつきましては、本年度の第４クール

までに延べ９９０人の皆様に参加をいただいておりますが、来年度は、５年間のプログラ

ムの最終年度となります。令和６年度以降も、コンディショニングの定着を図るため、市

民によるコンディショニング エキスパートを養成をしたいと考えておりまして、来年度

は、講演会などのプレ事業に取り組むことといたしております。

また、美容体験などを通じた高齢者の皆様の外出促進を始め、連続講座やワークショッ

プなどを通じたジェロントロジーの普及につきましても引き続き取り組んでまいります。

次に、子育て支援の充実についてであります。

出産や子育てにおける経済的な負担を軽減するため、妊娠、出産に加え、小学校と中学

校の入学時にそれぞれ５万円相当のＭＩＭＡＣＡのポイントを進呈する事業を開始をする

ほか、これまで家庭に持ち帰っていただいていた使用済みの紙おむつを認定こども園等で

処分をするなど、きめ細やかな子育て支援策にも取り組んでまいります。

また、穴吹認定こども園の公私連携への移行につきましては、先月１月１３日に、運営
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事業者の候補者を選定するための選定委員会を開催をいたしました。保護者の代表者を含

む委員会での審査を経て、社会福祉法人かもめ福祉会を指定候補法人として選定し、今月

２月１５日に同法人との間で覚書を締結をいたしました。

今後は、この覚書に基づき、令和６年４月の円滑な移行に向け、協議会の設置や合同保

育の実施など、着実に準備を進めてまいります。

次に、教育環境の充実についてであります。

本市におきましては、これまで、英語教育の充実やＩＣＴを活用した教育環境の整備に、

県内の市町村に先駆けて取り組んでまいりました。今後も、この取組を継承、充実させる

とともに、ミライズの市民ホールにプロのアーティストを招き、子どもたちが本物の舞台

芸術に直接触れる機会をつくるなど、本市ならではの特色ある教育の展開に積極的に取り

組んでまいります。

また、現在、脇町、小星地区に整備中の学校給食センターにつきましては、７月末の完

成に向け、順調に工事が進んでおりますが、今後は、民間のノウハウを生かし、安全・安

心でおいしい給食を提供できるよう、９月の供用開始に向け、しっかりと準備を進めてま

いります。

一方、中学校の部活動につきましては、まずは、地域移行を円滑に進めるため、新たに

地域移行推進監や部活動統括指導者を配置をすることといたしておりまして、さらなる支

援策についてもしっかりと検討してまいります。

次に、ＤＸ（デジタル・トランスフォーメーション）の推進についてであります。

まず、１月３１日現在の本市のマイナンバーカードの申請率は７８.５％、交付率は７

１.１％でございまして、いずれも県内ではトップとなっております。マイナンバーカー

ドの取得にご協力をいただきました市民の皆様に感謝を申し上げますとともに、カードを

取得された皆様に利便性を実感をしていただくために、国のマイナポータル上で、オンラ

イン申請が可能な手続を順次拡充をしてまいります。

一方、デジタル地域通貨ＭＩＭＡＣＡにつきましては、昨年１０月の運用開始以降、多

くの市民の皆様にご利用いただいており、先月、１月末までの利用額は３億６,６１４万

円、チャージ額につきましても１億９６３万円となっております。

来年度におきましても、引き続き普及の促進に取り組むとともに、各種検診の受診や健

康イベントの参加などにＭＩＭＡＣＡのポイントを進呈するなど、活用の幅を広げてまい

りたいと考えております。

なお、ＤＸの推進につきましては、本年度に引き続き、ＤＸ推進アドバイザーから助言

や支援をいただくとともに、本年度末に策定予定の美馬市ＤＸ推進計画に基づき、施策を

進めてまいります。

次に、防災、減災対策についてであります。

災害時において、支援物資などを集積させる拠点として、脇町、小星地区に整備中の施

設につきましては、６月末の完成に向け、現在、順調に工事が進んでおりますが、在宅避

難者等に物資を供給するため、市内４か所に順次、拠点整備を進めることといたしており

ます。
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また、吉野川環境整備組合が進めております汚泥再生処理施設整備事業につきましては、

設計施工と約２０年間の維持管理運営を一括発注するＤＢＯ事業方式で実施をすることと

いたしておりますが、昨年末に開催した総合評価一般競争入札における選定委員会での審

査結果を踏まえ、去る１月６日、最優秀提案者のクボタ環境エンジニアリング株式会社大

阪支社を落札者として決定をいたしました。

今月１７日に開催をされました吉野川環境整備組合議会におきまして、工事請負契約の

締結について議決をいただきましたので、今後、実施設計に着手をしてまいります。

以上の取組に加え、大阪・関西万博によるインバウンドの回復を見据えた対策や、国指

定史跡の郡里廃寺跡整備事業の推進など、本市が直面する課題の解決に正面から取り組み、

本市の将来像である「美しく駆ける 活躍都市 美馬」の実現に向け、各種施策を進めて

まいります。

それでは、上程をいただきました議案の概要についてご説明をさせていただきます。

初めに、議案第２５号、令和５年度美馬市一般会計予算であります。

令和５年度の一般会計予算規模は２０６億３,５００万円で、前年度と比較して１３億

４,２００万円、率にして７.０％の増加となっております。これは、学校給食センターや

吉野川環境整備組合が実施する汚泥再生処理施設の整備事業が本格化をすることなどによ

るものでございます。

続きまして、特別会計及び企業会計の予算についてご説明をいたします。

最初に、特別会計につきましては、議案第２６号、令和５年度美馬市国民健康保険特別

会計予算から議案第３０号、令和５年度美馬市小水力発電事業特別会計予算までの５会計

であります。これら５つの特別会計の予算総額は７８億６,３３５万６,０００円でありま

して、前年度と比較して１億１,７８５万円、率にして１.５％の増加となっております。

次に、企業会計につきましては、議案第３１号、令和５年度美馬市下水道事業会計予算

から、議案第３４号、令和５年度美馬市簡易水道事業会計予算までの４会計でございます。

これら４つの企業会計の予算総額は１８億２,４２２万９,０００円でありまして、前年度

と比較をして、２,４５８万５,０００円、率にして１.３％の減少となっております。

次に、予算以外の提出案件といたしましては、条例案件が２０件、その他案件が１２件、

人事案件が６件、報告案件が２件であります。そのうち主なものといたしまして、議案第

１号、美馬市個人情報の保護に関する法律施行条例の制定につきましては、個人情報の保

護に関する法律の改正に伴い、美馬市個人情報保護条例を廃止をし、同法に基づく個人情

報保護制度を運用していくために、新たに条例を制定するものでございます。

次に、議案第３号、督促手数料廃止に伴う関係条例の整備に関する条例の制定につきま

しては、市税など、市の債権の督促に係る手数料を廃止をすることに伴い、関係する１２

の条例の規定について所要の改正を行うものでございます。

次に、議案第１５号、美馬市国民健康保険条例の一部改正につきましては、出産育児一

時金の支給額が引上げられたことに伴い、所要の改正を行うものでございます。

次に、議案第１６号、美馬市下水道事業の設置等に関する条例の一部改正につきまして

は、農業集落排水処理施設である知野処理場を宮内処理場に統合するために、所要の改正
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を行うものでございます。

次に、議案第４５号、美馬市道の駅地域振興施設の指定管理者の指定期間の変更及び議

案第４６号、美馬市道の駅地域振興施設の指定管理者の指定につきましては、道の駅みま

の里の現在の指定管理者の指定期間を、令和５年６月３０日までに変更し、７月１日から

新たな指定管理者を指定をすることについて、議会の議決を求めるものでございます。

以上、概略を申し上げましたが、詳細につきましては、お手元の説明書等をご参照願う

こととし、また、ご審議を通じましてご説明を申し上げたいと考えております。

また、人事案件６件に加えまして、議案第２１号から議案第２４号までの補正予算案件

４件、議案第３９号、工事請負契約の締結についてを合わせました１１件につきましては、

本日先議をお願いをしたいと存じます。これらの議案につきましては、後程ご説明をさせ

ていただきますので、どうかよろしくお願いを申し上げます。

ご審議を賜り、原案のとおりご可決をいただきますようお願いを申し上げまして、私か

らのご挨拶及び提案理由の説明とさせていただきます。

どうぞよろしくお願いを申し上げます。

◎議長（郷司千亜紀議員）

以上で提案理由の説明が終わりました。

次に、日程第４、議案第４７号、美馬市教育委員会委員の任命についてから、議案第５

２号、人権擁護委員候補者の推薦についてまでの６件を一括し議題といたします。

議案の朗読を省略し、提案理由の説明を求めます。

◎市長（加美一成君）

議長。

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、加美市長。

［市長 加美一成君 登壇］

◎市長（加美一成君）

ただいま上程をいただきました議案第４７号、美馬市教育委員会委員の任命についてか

ら議案第５２号、人権擁護委員候補者の推薦についてまでの６件の人事案件について、ご

説明をさせていただきます。

議案書７４ページをお開きください。

最初に、議案第４７号、美馬市教育委員会委員の任命についてであります。この案件は、

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第４条第２項の規定によりまして、議会の同意

を求めるものでございます。

任命の同意をお願いする者は、住所は美馬市美馬町字願勝寺８８番地２、氏名は藤本政

義氏でありまして、生年月日は昭和３４年１２月１４日でございます。

藤本氏につきましては、現職の真鍋昇司氏の任期が本年５月２３日をもって満了するこ

とに伴いまして、新たに任命をいたしたく、議会の同意をお願いをするものでございます。

藤本氏は、昭和５８年徳島大学を卒業後、教員の道を歩まれ、令和２年３月美馬市立美

馬小学校校長を最後に退職をされました。長年にわたる教育現場の経験から、豊富な教育
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行政の知識をお持ちであり、その人格は衆目の認めるところであります。教育委員会委員

として適任であると認められますので、ご同意をお願いをするものでございます。

なお、任期は、本年５月２４日から令和９年５月２３日までの４年間であります。

議案書７５ページをお開きください。

次に、議案第４８号、美馬市公平委員会委員の選任についてであります。

選任の同意をお願いをする者は、住所は美馬市穴吹町穴吹字今月５４番地１、氏名は松

浦真勝氏でありまして、生年月日は昭和２４年９月２０日でございます。

松浦氏は、現在公平委員会の委員を務められておりまして、適任であると認められます

ことから、再度の選任をいたしたく、議会の同意をお願いをするものでございます。

なお、任期は、本年６月１０日から令和９年６月９日までの４年間でございます。

議案書７６ページをお開きください。

次に、議案第４９号から議案第５１号までの３議案は、美馬市固定資産評価審査委員会

委員の選任につきまして、地方税法第４２３条第３項の規定により、議会の同意を求める

ものであります。

まず、議案第４９号についてであります。

選任の同意をお願いをする者は、住所は美馬市美馬町字露口１４３番地２、氏名は宮田

英治氏でありまして、生年月日は昭和２８年３月２日であります。

宮田氏は現在、固定資産評価審査委員会の委員を務められておりまして、適任であると

認められますことから、再度の選任をいたしたく、議会の同意をお願いするものでござい

ます。

なお、任期は、本年５月２４日から令和８年５月２３日までの３年間でございます。

議案書７７ページをお開きください。

続きまして、議案第５０号についてであります。

選任の同意をお願いをする者は、住所は美馬市脇町大字猪尻字東分４２番地、氏名は武

田晋一氏でありまして、生年月日は昭和２９年８月２日でございます。

武田氏は、現在、固定資産評価審査委員会の委員を務められておりまして、適任である

と認められますことから、再度の選任をいたしたく、議会の同意をお願いするものであり

ます。

なお、任期は、本年５月２４日から令和８年５月２３日までの３年間でございます。

議案書７８ページをお開きください。

続きまして、議案第５１号についてであります。

選任の同意をお願いをする者は、住所は美馬市穴吹町口山字田方１４９番地１、氏名は

緒方利春氏でありまして、生年月日は昭和３２年１１月３日でございます。

緒方氏は現在、固定資産評価審査委員会の委員を務められておりまして、適任であると

認められますことから、再度の選任をいたしたく、議会の同意をお願いするものでありま

す。

なお、任期は、本年５月２４日から令和８年５月２３日までの３年間でございます。

議案書７９ページをお開きください。
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続きまして、議案第５２号、人権擁護委員候補者の推薦についてであります。

この案件は、人権擁護委員法第６条第３項の規定によりまして、議会の意見を求めるも

のでございます。

推薦をお願いをする者は、住所は美馬市穴吹町穴吹字辻３８番地４の１、氏名は大野智

子氏でありまして、生年月日は昭和３９年９月３日でございます。

大野氏は、現在、人権擁護委員に委嘱をされておりまして、その任期は本年６月３０日

をもって満了をいたします。人権擁護委員候補者として適任であると認められますことか

ら、再度推薦することについて、同意をお願いをするものでございます。

以上、６件の人事案件につきまして、原案のとおりご同意を賜りますようお願いを申し

上げまして、提案理由の説明とさせていただきます。

どうぞよろしくお願いを申し上げます。

◎議長（郷司千亜紀議員）

以上で提案理由の説明が終わりました。

お諮りいたします。ただいま議題となっております議案は人事案件でありますので、成

規の手続を省略し、直ちに採決をいたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、異議なしと認めます。

よって、議案第４７号から議案第５２号までの６件については、成規の手続を省略し、

直ちに採決をすることに決しました。

まず、初めに議案第４７号、美馬市教育委員会委員の任命についてを採決いたします。

お諮りいたします。本案は原案のとおり同意することにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、異議なしと認めます。

よって、議案第４７号は原案のとおり同意することに決定いたしました。

次に、議案第４８号、美馬市公平委員会委員の選任についてを採決いたします。

お諮りいたします。本案は原案のとおり同意することにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、異議なしと認めます。

よって、議案第４８号は原案のとおり同意することに決しました。

次に、議案第４９号、美馬市固定資産評価審査委員会委員の選任についてを採決いたし

ます。

お諮りいたします。本案は、原案のとおり同意することにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、異議なしと認めます。
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よって、議案第４９号は原案のとおり同意することに決しました。

次に、議案第５０号、美馬市固定資産評価審査委員会委員の選任についてを採決いたし

ます。

お諮りいたします。本案は原案のとおり同意することにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、異議なしと認めます。

よって、議案第５０号は原案のとおり同意することに決しました。

次に、議案第５１号、美馬市固定資産評価審査委員会委員の選任についてを採決いたし

ます。

お諮りいたします。本案は原案のとおり同意することにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、異議なしと認めます。

よって、議案第５１号は原案のとおり同意することに決しました。

次に、議案第５２号、人権擁護委員候補者の推薦についてを採決いたします。

お諮りいたします。本案は原案のとおり同意することにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、異議なしと認めます。

よって、議案第５２号は原案のとおり同意することに決しました。

ここで１０分程小休をいたします。

小休 午前１０時３０分

再開 午前１０時３７分

◎議長（郷司千亜紀議員）

小休前に引き続き会議を再開いたします。

先程、美馬市教育委員会委員の任命についての議案で同意されました藤本さんの入場を

許可します。

（藤本政義氏 入場）

◎議長（郷司千亜紀議員）

それでは、ご挨拶をいただきたいと思います。

藤本さん、どうぞ。

◎（藤本政義氏）

失礼いたします。ただいまご紹介いただきました藤本政義でございます。

市議会議員の皆様方には、このたびの美馬市教育委員会委員の任命につきまして、ご同

意いただき、誠にありがとうございました。微力ではございますが、美馬市教育の推進充

実のために誠心誠意努力したいと思います。
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皆様方には、これからもご支援ご助言の程お願いいたしまして、ご挨拶と代えさせてい

ただきます。

本日はどうもありがとうございました。よろしくお願いいたします。

◎議長（郷司千亜紀議員）

ありがとうございました。

ここで、ご挨拶をいただきました藤本さんには退席を願いたいと思います。大変ご苦労

さまでございました。

（藤本政義氏 退席）

◎議長（郷司千亜紀議員）

次に、日程第５、議案第２１号、令和４年度美馬市一般会計補正予算（第１１号）から

議案第２４号、令和４年度美馬市小水力発電事業特別会計補正予算（第２号）まで及び議

案第３９号、工事請負契約の締結についての５件を一括し議題といたします。

議案の朗読を省略し、提案理由の説明を求めます。

◎企画総務部長（吉田正孝君）

議長、企画総務部長。

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、吉田企画総務部長。

［企画総務部長 吉田正孝君 登壇］

◎企画総務部長（吉田正孝君）

それでは、本日先議をお願いいたします各補正予算案につきまして順次ご説明を申し上

げます。

まず、議案第２１号、令和４年度美馬市一般会計補正予算（第１１号）でございます。

３月議会定例会提出議案の８７ページをお願いいたします。

令和４年度美馬市一般会計補正予算（第１１号）につきましては、第１条のとおり、歳

入歳出予算の総額から歳入歳出それぞれ３億２,４５０万円を減額し、補正後の歳入歳出

予算の総額を２０９億２,３００万円とするものでございます。第２条は、繰越明許費の

補正、第３条は地方債の補正となっております。

９４ページ及び９５ページをお願いいたします。

第２表繰越明許費補正でございますが、旧美馬福祉センター跡地車中泊避難場所整備事

業など１７の事業を追加させていただいております。

９６ページからは、第３表地方債補正でございます。

郡里廃寺跡整備事業に充当いたします過疎対策事業債及び、新型コロナウイルス感染症

の影響による市税の減収に対応するための減収補てん債を追加するとともに、９７ページ

と９８ページでは、各種事業の実績見込みや臨時財政対策債の発行可能額の決定などを踏

まえ、限度額を変更及び廃止しております。

それでは、今回の補正予算の主な内容についてご説明申し上げます。

今回の補正予算では、事業の実績見込みによる減額や財源更正を行っている費目がほと

んどでございますので、増額をした予算を中心に説明をさせていただきます。



－１６－

まず、歳出補正予算からご説明申し上げます。１０７ページをお願いいたします。

上段の一般管理費でございますが、職員退職組合特別負担金として５０２万９,０００

円を追加しております。本年度末をもって退職いたします職員の確定に伴い、退職手当組

合に対する負担金の不足額を計上するものでございます。

中段のふるさと振興費では、地域活動センターの電気使用料が想定を上回る見込みであ

り、９２万３,０００円を追加しております。

１１３ページをお願いいたします。

下段の介護保険費では、介護サービス給付費の増加などに伴い、介護保険特別会計繰出

金を２,５５６万３,０００円追加しております。

続いて１１５ページをお願いいたします。

上段の夏子ダム管理費では、小水力発電事業特別会計繰出金を２８０万円追加しており

ますが、夏場以降、渇水の影響で、売電収入が見込みを大きく下回ったことが要因でござ

います。

１１６ページの観光施設管理費では、うだつの町並み古民家改修事業の工事請負費及び

監理委託料合わせて２,５５０万円を追加しております。また、道路維持費では、積雪に

対応するため、凍結防止剤を追加で購入する必要が生じており、３３２万１,０００円を

追加しております。

続いて１１８ページをお願いいたします。

中段の小学校管理費と次の中学校管理費では、電気料金の不足が見込まれるため、併せ

て８８０万４,０００円を追加しております。

１１９ページ最下段から１２０ページ最上段の道路橋梁災害復旧費では、昨年の台風１

４号により被害を受けた市道の復旧工事請負費及び、土砂の取り除きや除雪のための重機

等借上料の不足額合わせて１,１４０万円を追加しております。

１２０ページをお願いいたします。

まちづくり基金費の補正額６万６,０００円につきましては、寄附金をいったん基金に

積立て、令和５年度の児童健全育成事業に活用するものでございます。

歳出補正予算につきましては、以上でございます。

続きまして、歳入補正予算につきましてご説明申し上げます。前にお戻りをいただき、

１０１ページをお願いいたします。

上段の地方特例交付金と地方交付税につきましては、普通交付税などの交付決定を受け、

未計上分である１億２,０４３万円を予算化したものでございます。中段の農林水産業費

分担金につきましては、農山漁村地域整備事業に係る地元分担金でございます。下段の民

生費国庫負担金から１０４ページ中段の総務費県委託金につきましては、国県補助金の交

付決定や事業の実績見込みに伴い、調整を行ったものでございます。

１０４ページ下段の不動産売払収入では、市有林の立木売払い収入として１２３万６,

０００円を計上しております。

１０５ページ上段の指定寄附金につきましては、説明欄記載の寄附を受け、計上するも

のでございます。



－１７－

続く各基金の繰入金につきましては、普通交付税などを予算化したことや不用額の減額

に伴い、それぞれの基金の積み戻しを行うものでございます。

１０５ページ中段から１０６ページ上段にかけての市債につきましては、説明欄記載の

とおりでございまして、併せて４,０１０万円を減額しております。

議案第２１号、令和４年度美馬市一般会計補正予算（第１１号）の説明は、以上でござ

います。どうぞよろしくお願い申し上げます。

◎保険福祉部長（住友礼子君）

議長、保険福祉部長。

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、住友保険福祉部長。

［保険福祉部長 住友礼子君 登壇］

◎保険福祉部長（住友礼子君）

続きまして、私からは、議案第２２号につきましてご説明させていただきます。

１２９ページをお願いいたします。

議案第２２号、令和４年度美馬市介護保険特別会計補正予算（第３号）でございます。

今回の補正予算につきましては、第１条にありますとおり、保険事業勘定におきまして、

歳入歳出予算の総額にそれぞれ２,５６５万３,０００円を追加し、補正後の歳入歳出予算

の総額をそれぞれ３７億７,７１０万８,０００円とするものでございます。

まず、歳出補正予算からご説明させていただきます。１３６ページをお願いいたします。

今回の補正は、５款保険給付費、１項介護サービス給付費におきまして２,５４０万４,

０００円を、１２款地域支援事業費、２項包括的支援・任意事業費におきまして、２４万

９,０００円をそれぞれ追加するものでございます。これは施設介護サービス給付費の増

加及び配食サービス利用の伸びによるものでございます。

１ページお戻りいただきまして、１３５ページ、歳入をごらんください。

５款使用料及び手数料に配食サービスの利用料９万円を追加し、また、３０款繰入金に、

一般会計からの繰入れとして合計２,５５６万３,０００円を追加し、歳出の財源として充

てております。

以上で、議案第２２号、令和４年度美馬市介護保険特別会計補正予算（第３号）の説明

を終わります。どうぞよろしくお願い申し上げます。

◎経済部長（藤田伸次君）

議長、経済部長。

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、藤田経済部長。

［経済部長 藤田伸次君 登壇］

◎経済部長（藤田伸次君）

続きまして、私からは、議案第２３号、第２４号の２議案につきまして順次ご説明申し

上げます。

１３９ページをお願いいたします。



－１８－

まず、議案第２３号、令和４年度美馬市一の森ヒュッテ事業特別会計補正予算（第１

号）についてでございますが、補正額は、第１条、歳入歳出予算の補正のとおり、歳入歳

出予算の総額から歳入歳出それぞれ１０３万５,０００円を減額し、補正後の歳入歳出予

算の総額を歳入歳出それぞれ３７８万３,０００円とするものでございます。

それでは、補正予算の内容についてご説明申し上げます。

１４６ページをお願いいたします。

１款ヒュッテ事業費用、１目施設経営費でございますが、営業実績によりまして、需用

費を４２万１,０００円、役務費を２７万７,０００円、委託料を２３万７,０００円それ

ぞれ減額するものでございまして、詳細は説明欄記載のとおりでございます。

次に、１４５ページをお願いいたします。

事業の財源となる歳入予算の主なものでございますが、ヒュッテ事業収益としまして、

利用収益と売店収入合わせて５４万円を増額し、繰入金を１８１万２,０００円減額、繰

越金を２３万８,０００円増額するものでございます。

以上で、議案第２３号、令和４年度美馬市一の森ヒュッテ事業特別会計補正予算（第１

号）の説明とさせていただきます。

続きまして、議案第２４号、令和４年度美馬市小水力発電事業特別会計補正予算（第２

号）につきましてご説明申し上げます。

１４９ページをお願いいたします。

令和４年度美馬市小水力発電事業特別会計補正予算（第２号）の補正額は、第１条、歳

入歳出予算補正のとおり、歳入歳出予算の総額から歳入歳出それぞれ１１０万円を減額し、

補正後の歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１,１９７万９,０００円とするものでご

ざいます。

それでは、補正予算の内容についてご説明申し上げます。

今回の補正予算は、小水力発電事業の実績見込みによりまして、予算の減額を行うもの

でございます。

まず、歳出補正予算でございますが、１５７ページをお願いいたします。

１款小水力発電事業費、１目施設管理費でございますが、需用費を１１０万円減額する

ものでございまして、詳細は説明欄記載のとおりでございます。

次に、事業の財源となる歳入補正予算についてご説明申し上げます。

１５６ページをお願いいたします。

歳入予算の主なものでございますが、１款事業収入、１目売電収入を年間７８０万円見

込んでおりましたが、夏子ダムの渇水の影響で、夏場以降、売電できなかったことにより、

３９０万円減額し、一般会計繰入金を２８０万円増額するものでございます。

１５３ページをお願いいたします。

第２表、繰越明許費でございますが、パトロール車搭載設備更新事業に係る無線設備導

入費１２１万円を限度額とし、繰越明許費をお願いするものでございます。

以上で、議案第２４号、令和４年度美馬市小水力発電事業特別会計補正予算（第２号）

の説明とさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。



－１９－

◎企画総務部長（吉田正孝君）

議長、企画総務部長。

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、吉田企画総務部長。

［企画総務部長 吉田正孝君 登壇］

◎企画総務部長（吉田正孝君）

続きまして、議案第３９号、工事請負契約の締結についてご説明申し上げます。

議案書の５５ページをお願いいたします。

この案件は、地方自治法第９６条第１項第５号及び、議会の議決に付すべき契約及び財

産の取得又は処分に関する条例第２条の規定に基づき、議会の議決をお願いするものでご

ざいます。

議決をお願いする契約は、令和４年度美馬市旧脇町庁舎解体・撤去第２期工事に係る工

事請負契約でございまして、去る１月２６日に一般競争入札の開札を行い、総合評価競争

入札審査会による審査を経て、２月６日に仮契約を締結したものでございます。

契約の相手方は、平田組・中央建設 旧脇町庁舎解体・撤去第２期工事共同企業体でご

ざいまして、代表者は、美馬市穴吹町古宮字長尾５６２番地１４、有限会社平田組、代表

取締役平田茂氏であり、契約の金額は１億９,６４６万円でございます。どうぞよろしく

お願い申し上げます。

◎議長（郷司千亜紀議員）

以上で提案理由の説明は終わりました。

ただいま議題となっております議案第２１号、令和４年度美馬市一般会計補正予算（第

１１号）から議案第２４号、令和４年度美馬市小水力発電事業特別会計補正予算（第２

号）まで及び議案第３９号、工事請負契約の締結についての５件については、先程の提案

説明にあったように先議をいたしたいと思います。

これにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、異議なしと認めます。

よって、議案第２１号から議案第２４号まで、及び議案第３９号の５件については、先

議することに決しました。

これより質疑に入ります。

ただいまのところ、質疑の通告がありませんので、質疑なしと認めます。

これをもって質疑を終結いたします。

お諮りいたします。ただいま議題となっております議案第２１号から議案第２４号まで、

及び議案第３９号の５件については、会議規則第３７条第３項の規定により、委員会付託

を省略したいと思います。

これにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）



－２０－

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、異議なしと認めます。

よって、議案第２１号から議案第２４号まで、及び議案第３９号の５件については、委

員会付託を省略することに決しました。

これより討論に入ります。

ただいまのところ討論の通告がありませんので、討論なしと認めます。

これをもって討論を終結いたします。

これより採決いたします。

まず、初めに議案第２１号、令和４年度美馬市一般会計補正予算（第１１号）を採決い

たします。

お諮りいたします。議案第２１号について原案のとおり決することにご異議ございませ

んか。

（「異議なし」の声あり）

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、異議なしと認めます。

よって、議案第２１号については、原案のとおり可決されました。

次に、議案第２２号、令和４年度美馬市介護保険特別会計補正予算（第３号）から議案

第２４号、令和４年度美馬市小水力発電事業特別会計補正予算（第２号）までの３件を一

括し、採決いたします。

お諮りいたします。

議案第２２号から議案第２４号までの３件について、原案のとおり決することにご異議

ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、異議なしと認めます。

よって、議案第２２号から議案第２４号までの３件については、原案のとおり可決され

ました。

次に、議案第３９号、工事請負契約の締結についてを採決いたします。

お諮りいたします。議案第３９号について、原案のとおり決することにご異議ございま

せんか。

（「異議なし」の声あり）

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、異議なしと認めます。

よって、議案第３９号については、原案のとおり可決されました。

次に、日程第６、報告第１号、市長専決処分の報告について及び報告第２号、市長専決

処分の報告についての２件についての報告を求めます。

◎建設部長（河野 功君）

議長、建設部長。
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◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、河野建設部長。

［建設部長 河野 功君 登壇］

◎建設部長（河野 功君）

私からは、報告第１号及び報告第２号、市長専決処分について報告をさせていただきま

す。

議案書の６４ページをお願いいたします。

この２件につきましては、地方自治法第１８０条第１項、及び議会の委任による市長の

専決処分事項に関する条例、本則第１号の規定により専決処分を行いましたので、地方自

治法第１８０条第２項の規定に基づき、議会に報告させていただくものでございます。

６５ページをお願いいたします。

報告第１号につきましては、令和４年１０月１６日、市道脇町２５号線において、沿道

の山腹からの落石により、走行中の車両のボンネットなどを破損させたものでございまし

て、１２月２３日に相手方との和解が成立し、損害賠償の額４４万５,４７０円が決定し

たものでございます。

次に、６７ページをお願いいたします。

報告第２号につきましては、令和４年１２月２２日、市道美馬２４０号線において、市

道を塞いでいた倒木に、走行中の車両が衝突し、車両左前方のバンパーなどを破損させた

ものでございまして、本年１月２４日に相手方との和解が成立し、損害賠償の額１０万１,

０４０円が決定したものでございます。

以上、ご報告させていただきます。

◎議長（郷司千亜紀議員）

以上で報告が終わりました。

次に、休会についてお諮りいたします。会期中の会議日程については、ご配付のとおり

でありますが、明日２月２２日から２月２８日までの７日間は、議案精査及び市の休日の

ため休会といたしたいと思います。

これにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

◎議長（郷司千亜紀議員）

はい、異議なしと認めます。

よって、明日２月２２日から２月２８日の７日間は休会とすることに決しました。

以上で本日の議事日程は全て終了いたしました。

なお、次会は３月１日午前１０時から再開し、代表質問及び一般質問を行います。

本日はこれをもって散会といたします。

散会 午前１１時０３分
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会議の経過を記載し、その相違ないことを証するためここに署名する。

令和５年２月２１日

美馬市議会議長

美馬市議会副議長

会議録署名議員 ７番

会議録署名議員 ９番

会議録署名議員 １２番


